

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 152 (7992)

Пятница, 8 августа 1986 года

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ЗАДАНИЯ ПЯТИЛЕТКИ — К ЮБИЛЕЮ ВОЖДА

Патриотическая инициатива передовых бригад стройки, призванных развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий двенадцатой пятилетки к 120-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, а план двух лет—к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции, нашла в городе активную поддержку и распространение.

Примеру инициаторов юбилейного соревнования последовало свыше 830 первичных трудовых коллективов. Многие из них рапортовали о досрочном выполнении производственных заданий II квартала и первого полугодия.

Более организованно и активно соревнование осуществляется в подразделениях Ангарского управления строительства, на НПЗ, в ОКБА, Ангарском узле связи.

Вместе с тем не все хозяйственные руководители и общественные организации придают требуемое значение проводимому в городе соревнованию. Надлежащим образом налажено соревнование на предприятиях железнодорожного транспорта, пищевой индустрии, АЭМЗ, цементно-горном комбинате, грузовом автотранспортном предприятии.

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ ПОСТАНОВИЛИ:

По итогам социалистического соревнования первичных трудовых коллективов предприятий и организаций города за II квартал 1986 года по выполнению пятилетнего задания к 120-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина признать победителями:

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ХИМИИ И НЕФТЕХИМИИ:

Коллектив установки АТ ГК-3 НПЗ В. А. Кривых;
Коллектив установки 22/4 НПЗ И. Д. Березовского;
Коллектив установки 1А—1М НПЗ С. Г. Андрияшина;
Коллектив газотракционной установки цеха 17/19 НПЗ В. В. Бухальцева;
Коллектив установки 15/2-1 НПЗ Е. Н. Кукина;
Коллектив установки 36/2 М НПЗ М. П. Тетерина;

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ МАШИНОСТРОЕНИЯ:

Бригаду резчиков металла РМЗ Ангарского управления строительства В. С. Евсеева;
Коллектив токарного участка опытно-экспериментального цеха Ангарского ОКБА НПО «Химвтоматика» О. Я. Ефимовой;

Бригаду участка чувствительных элементов опытно-экспериментального цеха Ангарского ОКБА НПО «Химвтоматика» Н. В. Гальмова.

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ЭНЕРГЕТИКИ

Бригаду электромонтеров УЭС Ангарского управления строительства С. Л. Малышева;

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ И СТРОЙИНДУСТРИИ:

Бригаду формовщиков завода ЖБИ-2 УПП Ангарского управления строительства В. М. Карноухова;
Бригаду арматурщиков завода ЖБИ-5 УПП Ангарского управления строительства Р. А. Ткаченко.

ПО ПИЩЕВОЙ, ЛЕГКОЙ И МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ:

Бригаду мужских парикмахеров парикмахерской № 8 горбыткомбината Л. Н. Малиютиной;
Бригаду женских парикмахеров парикмахерской № 23 горбыткомбината В. В. Извековой;
Бригаду по ремонту сложной бытовой техники горбыткомбината Л. Г. Славной.

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ:

Бригаду магазина № 13 («Ковры») орс объединенного «Ангарскнефтеоргсинтез» Н. П. Волниной;

Бригаду отдела «Галантерея» магазина № 27 орс Ангарского управления строительства А. А. Балаханцевой;

Бригаду поваров столовой № 50 орс Ангарского управления строительства Л. А. Макаровой.

ПО СТРОИТЕЛЬНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ:

Бригаду каменщиков СМУ-1 Ангарского управления строительства В. Е. Прончина;

Бригаду трубукладчиков СМУ-4 Ангарского управления строительства Д. И. Чурбанова;

Бригаду штукатуров СМУ-5 Ангарского управления строительства В. П. Колосника;

Бригаду маляров СМУ-5 Ангарского управления строительства Е. Д. Невидимовой;

Бригаду плотников-бетонщиков СМУ-6 Ангарского управления строительства В. К. Карпушова;

Бригаду механизаторов СМУ-7 Ангарского управления строительства А. П. Носкова;

Бригаду маляров УПТК Ангарского управления строительства Ф. Г. Павликовского.

ПО МОНТАЖНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ:

Бригаду слесарей-монтажников МСУ-42 треста Химмонтаж А. И. Кондратенко;

Бригаду электромонтажников МСУ-76 треста Химэлектромонтаж В. П. Кочергина;

Бригаду монтажников участка № 1 Ангарского управления треста Союзтеллострой С. Т. Крапивкина;

Бригаду каменщиков-бетонщиков участка № 2 СРСУ-1 треста Ангарскнефтехимремстрой М. И. Шапенкова.

ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ТРАНСПОРТА И СВЯЗИ:

Бригаду водителей УАТ Ангарского управления строительства И. М. Власова;

Комплексную бригаду АТС-6 Ангарского узла связи А. П. Моторной.

ЛЕНИНГРАД. На полгода ускорено создание мощного агрегата для Череповецкого металлургического комбината в объединении «Электросила». Эксперимент, проводимый на предприятии, позволил с помощью электронной техники и передовых методов организации инженерного труда сократить сроки проектирования, снизить его трудоемкость. За счет этого высвобождено более двухсот специалистов.

АШХАБАД. Высокими техническими характеристиками отличается оборудование, отпущенное с подъездных путей Ашхабадского завода нефтяного машиностроения имени 50-летия СССР в дальневосточный город Находку. Эти тридцать установок для перелива горячего из цистерн позволят приморским нефтяникам сэкономить время и затраты труда при обработке железнодорожного транспорта.



УЛЬЯНОВСК. Решена проблема нехватки водителей на Ульяновском автотранспортном предприятии. Это стало возможным благодаря применению для перегона автомобилей с маркой «УАЗ» специальных платформ, на каждую из них вмещается от четырех до восьми машин. Теперь значительно меньшим числом водителей смогут доставлять из Ульяновска к заказчикам тысячи автомобилей в год.

ЧЕРЕМХОВО [Иркутская область]. На тысячу кубометров в час сократила потребление чистой воды угольная фабрика «Касьяновская». Замену прозрачным ангарским струям обогатителя нашли в... старых шахтах. За время эксплуатации угольных месторождений в окрестностях города пройдены многие километры горных выработок. Сейчас добыча топлива ведется в карьерах, но и шахтам нашли «работу», ведь грунтовая вода вполне пригодна для использования на промышленных предприятиях. Из подземных резервуаров уже снабжается местная теплостанция, к ближайшей шахте проложен водопровод от обогатительной фабрики «Касьяновская». Это предприятие первым в объединении «Востсибуголь» перешло на замкнутый водособорот.

ДОНЕЦК. Исключить многие операции при изготовлении деталей поможет участок порошковой металлургии, который начал действовать на Донецком машиностроительном заводе имени Ленинского комсомола Украины. На новом производстве вдвое выше производительность труда.

Гвардейцы Пятилетки

Геннадий Павлович Лагунов руководит бригадой электриков в цехе № 50 завода гидроразования. Эта бригада постоянно перевыполняет производственные задания.

Г. П. Лагунов является членом цехового профсоюзного комитета, наставником молодежи. Члены бригады во всем равняются на своего бригадира.

На снимке: члены бригады А. К. Парфенов, О. И. Лашкова, Г. П. Лагунов, А. Н. Очереди.

Фото И. АМОСОВА.



СЕНОКОС В СТЕПИ

ГОРОД — СЕЛУ

Коллектив СМУ-7 успешно выполнил взятое им социалистическое обязательство по оказанию шефской помощи колхозу «Рассвет» Аларского района. Накошено, высушено и

запрессовано 120 тонн высококачественного сена.

Десять ложков—так называется то место в Аларской степи, где ударно трудилась механизированная бригада СМУ-7 в дни сенокосной страды. На кургане установлена большая

палатка. В ней живут механизаторы. А рядом походная кухня и походная же рембаза.

— В этом степном краю сенокос — главная страда, — говорит В. А. Брюхин, заместитель начальника СМУ-7. — В колхозных отарах — тысячи голов овец и крупного рогатого скота.

Особенно хорошо потрудились на степном сенокосе машинист экскаватора В. Г. Кириенко, электрик Н. В. Карпов, машинист П. Г. Зебницкий, тракторист Ю. П. Коряжкин. Руководит механизированной бригадой инженер-механик Л. А. Хохрин.

[Наш корр.]

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 августа в 16 часов в актовом зале треста Сибмонтаж-автоматика состоится очередная пленум Югс-Западного района КПСС.

Приглашаются секретари первичных партийных организаций, хозяйственные руководители. РК КПСС.



ШКОЛА МОЛОДОГО КОММУНИСТА

ЗАНЯТИЕ ШЕСТОЕ

Тема:

«Нормы и принципы
партийной жизни»

СИЛА ЕДИНЕНИЯ

Идейное единство партии обеспечивается общностью идеологии, а организационное единство — признанием и неукоснительным соблюдением каждым коммунистом выработанных В. И. Лениным, нашей партией принципов и норм партийной жизни, принципов партийного руководства.

Нормы партийной жизни — это правила, регулирующие внутреннюю жизнь партии. Закрепленные в Уставе КПСС, они приобретают силу закона, обязательного для всех организаций партии, ее комитетов, каждого коммуниста.

Есть нормы партийной жизни, связанные с членством в КПСС, регулированием ее состава. Другая группа норм призвана регулировать внутривнутрипартийные отношения. Есть также нормы, определяющие организационное строение партии.

По мере изменения исторических условий партия на своих

съездах обращалась к содержанию уставных норм, вносила в них необходимые изменения и дополнения.

На XXVII съезде в Устав КПСС были внесены частичные изменения, касающиеся и норм партийной жизни. Они направлены на то, чтобы еще более расширить внутривнутрипартийную демократию, обеспечить дальнейшее развитие инициативы и активности партийных организаций.

Так, например, претерпели изменения нормы, связанные с членством в КПСС. Молодежь до 25 лет включительно принимается в партию лишь через ВЛКСМ.

Что представляют собой принципы партийного руководства? Каково их место в деятельности партий? Это проверенные

на практике положения о методах партийного руководства всеми сторонами общественной жизни.

Назовем некоторые из основных принципов: коллективность, научная обоснованность принимаемых решений, единство теории и практики, политической и организаторской работы, опора на жизненную практику и широкую инициативу трудящихся, целенаправленный подбор, расстановка и воспитание кадров.

Принципы партийного руководства не воплощаются в жизнь сами по себе, без участия конкретных людей и организаций. Каждому члену партии, в том числе и молодому коммунисту, надлежит не отсиживаться в сторонке, а проявлять инициативу и настойчивость, активно включаться в общее дело.

С нормами — несовместимо!

ЗАКОНОМЕРНАЯ СЛУЧАЙНОСТЬ

Очень трудно писать о хорошем работнике... плохо. Невероятно трудно, тем более зная, что тот поступок в его жизни был случайностью (так и хочется написать — роковой). Но к любой случайности — это давно доказано — приводит та или иная закономерность. И данный случай — не исключение.

Друг попросил его перевезти на свою дачу компост — удобренную землю, который, как он уверял, был выписан на тепличном комбинате в надлежащем порядке. Они его и вывезли ранним утром, до начала работы. Это не криминал: руководство разрешает своим работникам покупать компост. Но лишь потом он узнал, что друг ничего не выписывал, и с того момента, как машины миновали проходную, действия Анатолия Заворотных и Сергея Зайцева стали квалифицироваться как хищение социалистической собственности.

Анатолий работает водителем на тепличном комбинате уже восьмой год. Работник отличный, по словам товарищей — «палочка-выручалочка», если трудное задание намечается, в первую очередь его отправляют. Ни одного взыскания, ни одного нарушения трудовой дисциплины. Производственные задания только перевыполняет. Дважды избирался депутатом районного и городского Советов. Общественной работой был загружен, что называется, по маковку: и член цехкома, и заместитель секретаря комсомольской организации. Успешно возглавлял комсомольско-молодежную бригаду. В партию его рекомендовали недавно.

Товарищей послушать — золото, а не человек. Почти также отзывались и о Зайцеве, молодом коммунисте. И вдруг такой срыв, за которым последовало исключение: одного — из партии, другого — из кандидатов, понижение в должности... Наказание суровое, но и проступок серьезный. Честно говоря, мне было непонятно поначалу, как это они решились на такое, казалось бы, явное нарушение! Но это только казалось.

Факт вывоза компоста — случай не единственный, и серьезным проступком, как я поняла, у работников ТПК не считается.

— Да что, — сказал мне один коммунист, работник мехцеха, — если бы тот случай не стал известен в районном комитете народного контроля, мы бы у себя по-тихому разобрались, ввели бы им по «строгачу».

Вот она, закономерность, приведшая к той случайности. Попустительское отношение со стороны самих коммунистов, за большой грех не считающих (цена-то копеечная) желание пользоваться государственным добром. И, может, справедливо и строго наказывая Заворотных и Зайцева, стоило заодно разобраться пар-



Выбираю завод

У нее в образовании было специальное, и профессия была по душе, но что-то не получалось, не складывалось, пока Альбина Исько продавцом работала. Тогда (муж посоветовал) пошла на завод — ЖБИ-2 в формовочный цех. И — прижилась! Став для нее завод родным, коллектив — близким, работа — интересной и понятной. И Альбина ко «двору» пришла. Увидела в цехе, что человек ответственный, серьезный, любой работы не чурающийся. Комсомолом вскоре выбрали. А недавно коммунисты цеха дали ей рекомендацию для поступления кандидатом в члены КПСС.

На днях Альбина Исько вручила в парткоме кандидатскую карточку. Событие в волнующее, и радостное.

На снимке: А. Исько.
Фото А. КОКОУРОВА.

тийному комитету, откуда такое отношение берет.

«Цена-то копеечная» — это слова коммуниста Слюсаря, давшего рекомендацию Заворотных для поступления в партию. Он, кстати, добавил после этих слов, что у них многие так делают, а вот им (т. е. Зайцеву и Заворотных) почему-то досталось.

К чести Анатолия, когда зашел разговор о том проступке, он не пытался свалить вину на другого, обелить себя, ссылаясь на то, что «многие так делают». Нет, Анатолий признавал справедливым наказание, и раскаяние его мучит до сих пор.

— Стыдно людям в глаза смотреть, — сказал он мне, — наверное, уволюсь скоро...

Теперь-то они поняли, что коммунистов всегда спрос особый. С ними поступили со всей справедливой строгостью: не оправдали доверия — значит не достойны высокого звания.

Но не надо отчаиваться и опускать руки. Пересмотрев свои поступки, надо начинать жить по-новому, без досадных случайностей и оплошностей.

А. КОКОУРОВА.

ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНА партийная организация там и только там, где неукоснительно соблюдаются принципы партийного руководства.

Невозможно добиться успеха, строя свои отношения с коллективом по принципу единовластия.

Вспоминаю начало своей деятельности на посту секретаря заводского партийного комитета. Полна замыслов, энергии, новых идей... Но разве чего-нибудь добились бы я, не будь у меня такой мощной опоры в лице членов партийного комитета, не сверяй я каждый важный шаг с мнением рядовых коммунистов.

Вот и кадровый вопрос (сейчас уже можно сказать, не плохо решаемый на производстве) наверняка остался бы «висеть» в воздухе, не опирайся мы на инициативу и поддержку коммунистов.

У себя в цехе так и не решились вынести вопрос на общее заводское партийное собрание. И в конце концов все склонилось на сторону коллектива.

Жизнь показала, что люди не ошиблись: новый технолог прекрасно справляется не только со своим делом, но и с немалой общественной работой.

Вначале я уже сказала, что в своей деятельности руководствуюсь мнением коллектива, учитываю предложения трудящихся. А для этого всегда стремлюсь быть в их гуще, на рабочих местах. Но работа секретаря — это прежде всего организаторская работа. Учитывая это, стараюсь приучить коммунистов — начальников цехов — посещать как можно чаще бригады, смены не только по производствен-

ОПЫТ ПАРТКОМА

СТИЛЬ РУКОВОДСТВА

Больше года назад на общепартийном заводском собрании мы попытались все вместе найти пути решения сложной, а тогда и достаточно острой кадровой проблемы: производство лихорадило из-за нехватки специалистов, в некоторых цехах руководящие работники сменялись один за другим, не справляясь с обязанностями. И, конечно же, целенаправленной работы с кадрами не велось. Тогда на собрании было принято постановление, намечен план мероприятий, который должен был помочь в короткое время наладить работу.

Главный упор в мероприятиях делался на их коллективность. Теперь списки резерва (кандидатуры на пост начальников цехов, старших технологов, мастеров) обсуждаются на открытых партийных собраниях, где мнение коллектива — решающее. А ведь не так давно в цехах и не знали, что есть такой «резерв».

Как следствие мероприятий, совсем исчезли вопросы, когда я в цех прихожу, типа «а почему нам начальника такого-то поставили?», «а правда, что...» и т. д. Но самое главное, кандидатуры будущих руководителей подбирались с максимальной тщательностью, ведь в коллективе о способностях коллеги знают лучше и больше, чем где-то «наверху».

Вот, кстати, свежий пример: администрация одного из цехов настаивала на своей кандидатуре на должность старшего технолога, а коллектив предлагал свою, мотивируя тем, что «его» человек более активен, энергичен и деловит.

необходимости, а уж навряд ли, чем живет-дышит рабочий коллектив. Тех начальников, которые уклоняются от этого, вызываем на заседания партийного комитета, где они отчитываются о своей работе по воспитанию кадров.

Думаю, что не случайно в последние годы все чаще и чаще обращаются люди с вопросами, жалобами, предложениями именно в партийный комитет — растет авторитет заводской организации.

Немаловажный принцип в работе партийного комитета — контроль и проверка исполнения принятых решений. За каждое мероприятие отвечает конкретный человек, с которого и спрашивается строго, если оно не выполнено. Обязательно на каждом партийном собрании речь идет о выполнении ранее принятых решений.

Нельзя объять необъятное — об этом изречении вспоминаю всякий раз, когда думаю о работе партийного комитета. Ведь мы это «необъятное» держим в своих руках, стараясь не выпускать из поля зрения ни один вопрос, не подменяя хозяйственников, но разумно контролируя их деятельность.

Хочу сказать в заключение, что положительный итог, который сейчас имеет партийный комитет в «активе», — это результат работы многих коммунистов. Без их вклада наши планы так и остались бы планами.

С. МИРОШИНА,
секретарь парткома завода
зотных удобрений.

ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Год 1922 — март 1923 — Владимир Ильич, тяжело больной, продиктовал свои последние статьи и письма. Эти работы были своего рода политическим завещанием В. И. Ленина партии, они явились завершающим этапом в разработке Лениным плана построения социализма в СССР.

Год 1922, 20 ноября — Речь перед депутатами Московского Совета была последним публичным выступлением В. И. Ленина. Владимир Ильич выразил твердую уверенность в том, что Россия будет социалистической.

Год 1923, декабрь — Состоялся XIV съезд ВКП(б). Съезд принял новый Устав партии. Партия стала называться Всесоюзной Коммунистической партией (боль-

шевиков) — ВКП(б). XIV съезд ВКП(б) вошел в историю как съезд индустриализации страны.

Год 1927, декабрь — Состоялся XV съезд партии. Взят курс на коллективизацию сельского хозяйства. Она избавила миллионы крестьян от нищеты и отсталости. В основе коллективизации был Ленинский кооперативный план.

Тема следующего занятия: «Подбор, расстановка и воспитание кадров».

НАУКА—ПРОИЗВОДСТВУ

«... Обеспечить потребности народного хозяйства в специалистах, сочетающих высокую профессиональную подготовку, идейно-политическую зрелость, навыки организаторской, управленческой деятельности».

[Из Программы КПСС].

Умом и руками будущих техников

ПРЕТВОРЕНИЕ в жизнь задачи партии находит отражение во многих процессах учебно-воспитательной деятельности политехникума и, в частности, в таком из направлений, как реальное дипломное проектирование.

Около 17 лет в техникуме практикуется выполнение реальных дипломных проектов, направленных на совершенствование и развитие учебно-лабораторной базы. Практически лаборатории электропривода, электрических машин, теоретических основ электротехники и других, созданные руками выпускников, ежегодно модернизируются, пополняются новыми лабораторными стендами, выполненными учащимися.

За 1985 — 86 учебный год 93 выпускника (18 процентов) выполнили 33 лабораторных

стенда, 23 проекта разработано для предприятий города.

Кабинет монтажа и эксплуатации электрооборудования получил свое развитие. Лаборатория электрического привода пополнилась стендами, работа аппаратуры которых выполнена по принципу бесконтактного управления. Лаборатория авторегулирования получила 10 стендов, автоматизированы и оснащены техническими средствами обучения лаборатории технологических измерений и КИП. Для лаборатории «Процессы и аппараты» произведен монтаж щита управления процессом абсорбции и теплоотдачи, выполнен стенд по испытанию и снятию характеристики центробежного насоса, автоматизирован кабинет дипломного проектирования по процессам и аппаратам.

В техникуме приобретает права гражданства новое направление в дипломном проектировании, укрепляющее связь с производством — выполнение проектов для нужд предприятий, что имеет практический характер, позволяет вносить конкретный вклад в развитие отрасли.

Для электротехнической лаборатории УЭС объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» разработан проект и выполнены схемы возбуждения синхронных электрогенераторов и даны рекомендации по их применению.

Выпускниками-электромеханиками связи выполнено 8 проектов, имеющих практическое значение. Учащимися А. Тютриным и А. Сухоцким разработан блок, позволяющий автоматически переключать программы. Внедрение этой работы позволяет решить ряд проблемных вопросов.

А. Михайлов и И. Газанский изготовили прибор для проверки качества работы телефонных аппаратов. Прибор рекомендован для внедрения на узлах связи промышленных предприятий.

Ряд других интересных разработок выполнен выпускниками техникума по заданиям завода БВК, ТЭЦ-9, электромеханического завода.

Л. КОЗЬМИН,
зам. директора по учебной части.

В ОГНЕ БРОДА НЕТ...

СЛУЖБА 01

Только на производственно-лесозаготовительном объекте «Кятыйлес» за истекшие полгода произошло 4 пожара. Это должно было насторожить руководство. Однако, как и прежде, цехи перегружены, нарушается режим ведения огневых работ, повсеместно курят.

При ремонте кровли литейного цеха РМЗ строили кирпичный пожар. Ответственная за проведение огневых работ мастер В. И. Нежданова не контролировала ход работы, не оформила на них разрешение. Бригадир Рыженков, пользуясь бесконтрольностью, поднял котел для варки биту на сгораемую кровлю и... в результате пожар.

В 7-м микрорайоне мать, оставив двоих детей, ушла в магазин. Для обогрева комнаты использовала электронагреватель «Климат». Произошел пожар, одну девочку спасти не удалось.

15 июля в 94-м квартале произошел пожар также от

электронагревателя. Чистая случайность уберегла от несчастья.

26 пожаров возникло в квартирах по причине неправильной эксплуатации газовых плит. Горят продукты, оставленные без присмотра, по рассеянности, по забывчивости, а чаще по «пыльной лалочке».

По причине пьянства погибли на пожарах 3 человека. 8 мая 1986 года следом СМУ-14 в пьяном состоянии остался почевать в частном гараже, а чтобы не замерзнуть, зажег «Шмель» и уснул навечно.

13 мая 1986 года в пос. Кятый по ул. Рабочей, 6, прилично подгуляв, компания утомилась, не выключив магнитофон с самодельным трансформатором. И вот трагический итог: гр. Саламгареева Г. М., работница АЗХР, не смогла выбраться из горящей квартиры.

3 мая 1986 года от замыкания включенного и оставленного без надзора радиоприемника «Сярус» в пос. Юго-Восточный, дом 6 произошел пожар. В результате погиб гр. Павловец В. М.

Всего за полугодие произошло 227 пожаров.

А. КУЗИН,
начальник ВПЧ-18.

● ВАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ПОБЕДИЛА ДРУЖБА

Совсем немного времени прошло с того дня, как зародилась у энтузиастов (тогда еще совсем маленькой группы людей) производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» мечта о молодежно-жилищном комплексе. Путь от мечты до реальности был не долгим, но многотрудным. Но не о трудностях сейчас речь. Главное — комплекс есть. Свидетельство тому и строительная площадка в шестом микрорайоне, и сплоченный коллектив. Теперь уже можно сказать — духовная общность единомышленников, которые не только трудятся, но и отдыхают вместе, когда есть свободное время.

Его, кстати, очень мало, поэтому отдыхают «эмжековцы» «с чувством, толком, расстановкой».

Как, например, на турбазе РМЗ «Энтузиаст», где проходил первый фестиваль.

Концерты эгитбригад, веселые конкурсы, танцы, спортивные состязания... А вечером, разумеется, песни — задуманные, «костровые». Программа фестиваля включала самые необычные конкурсы. К примеру, на лучшее оформление жилья. Где только не побывало жюри! И в украинской избе, и в амещанской квартире 20-х годов, и в болоте киниморы.

Но цель фестиваля — не только веселые конкурсы. Ребята собрались также и затем, чтобы обсудить непростые проблемы МЖК.

На фестиваль приехали гости из Омска, Братска, Иркутска, Улан-Удэ. Состязались команды, но, как водится, на таких вот фестивалях победителей не было. Главный приз получила дружба.

[Наш корр.]
Фото В. МАКСУЛА



МИР МУЗЫКИ

В КИНОФИЛЬМЕ «Судьба человека» есть такой эпизод. Барак в фашистском концлагере. Полусумрак. И один из военнопленных играет на необычной балалайке — консервная банка, струны из телефонного кабеля... Вымысел режиссера! Нет, Балалайка была изготовлена заключенным В. В. Волжовым в концлагере «Витцендорф».

Какой же путь прошел этот замечательный народный инструмент, так тесно слившийся с судьбами народными!

Сегодня, когда балалайка завоевала себе всемирную известность и славу, когда ей под силу Лист, Шопен и Берлиоз, трем ее струнам близ-

кий динамический диапазон от тончайшего пианиссимо до мощного форте. В то же время это был инструмент, сохранивший подлинный народный колорит.

С этой концертной балалайки и начался ее большой музыкальный путь, приведший к всемирному признанию русской народной музыки и русских народных инструментов. Первое сольное выступление В. В. Андреева на балалайке состоялось в конце 1886 года в благотворительном концерте в пользу сиротских детей.

Лучшими представителями предреволюционного периода истории балаалаечного искусства были В. Андреев, А. Зарубин, А. Доброхотов и только начавший свою артистическую деятельность Борис Трояновский, в дальнейшем — один из непревзойденных мастеров игры на балалайке, «король техники». Благодаря

ЧТО-ТО СЛЫШИТСЯ РОДНОЕ...

ки мелодии Глинки, Мусоргского, Рахманинова и Чайковского, хочется перелистать страницы прошлого...

Историки музыки предполагают, что балалайка является прямой наследницей домры, но появление ее на свет до сих пор остается загадкой. Балалайку знали уже при Петре I, впервые упомянувшем ее по случаю шуточной свадьбы тайного советника Никиты Зотова в 1715 году. С тех пор балалайке посчастливилось. Она стала изображаться на лубках и даже на иконах, а затем была воспета Пушкиным и Лермонтовым, Гоголем, Достоевским, Толстым.

Скоморохи с их домрами были изгнаны из центральных областей, рассеяны по России. Но народ жил своей жизнью, и для него — иногда весело, а чаще печально — звенели гусли, жалейки, дудки. И тут смекалка русского народа находит правильный выход: нужно сделать другой, подобный домре, инструмент, по внешнему виду не похожий на нее. Инструмент получился новым, оригинальным и вполне соответствовал характеру русской песни с ее ведущей мелодией и подголосками. Он словно разговаривал, балакал, балагурил. Так зародился новый музыкальный инструмент русского народа. Это произошло на рубеже XVII — XVIII веков.

Отношение к балалайке уходит глубоко в народ, туда, где ее ценят, где она пользуется любовью и заботами простого русского люда. Первым российским виртуозом на балалайке был композитор и выдающийся скрипач И. Е. Хондошкин, приводивший своих слушателей в неописуемый восторг. Его балалайка была сделана... из тыква, проклеена порошком из битого хрустала и отличалась редкостным звуком.

Блестящим исполнителем на балалайке был житель Вышневоложа А. С. Пасхин. Его игра, отличавшаяся огненным темпераментом и стремительностью темпов, буквально ошеломляла слушателей. Именно встреча с А. С. Пасхиным и определила дальнейшую судьбу В. В. Андреева, ставшего позднее основателем первого в России оркестра русских народных инструментов.

ПЕРВАЯ концертная балалайка была изготовлена по чертежам В. В. Андреева известным петербургским мастером В. В. Ивановым. Его балалайка буквально пела под пальцами. Ее кузов, сделанный из гулкого горного клена, позволил исполнителям расши-

ему балалайка утвердила себя как концертный инструмент во всем мире. Это после его гастролей в Англии создается русский королевский оркестр, существующий до наших дней.

СРЕДИ мастеров советского времени хотелось бы отметить Кирилла Плансона — прирожденного концертанта, обладавшего редким артистическим обаянием. 24 ноября 1932 года Плансон одним из первых в истории игры на балалайке исполнил самостоятельный концерт в двух отделениях.

Но особое место в развитии советской балаалаечной школы занимает Николай Осипов, ученик В. Андреева, ставший позднее организатором государственного оркестра народных инструментов.

Иркутск — город старинных традиций как в области оперной и симфонической музыки, так и музыки народной. Впервые иркутяне услышали игру на балалайке в марте 1904 года на концерте ученика Андреева Игнатия Левицкого. Эту традицию продолжил иркутянин Владимир Соснин, а в годы Советской власти наш замечательный музыкант, организатор оркестра народных инструментов иркутского радио Георгий Заруба. Позднее дирижер иркутского радиокомитета Афанасий Слободянюк как солист-балаалаечник гастролировал в странах северной Европы и в Англии. Очень часто по радио и в открытых концертах выступали известные иркутские балаалаечники Михаил Федотченко, Георгий Заруба, Алексей Афонин, Леонид Каменский.

Выходцем из Иркутска является воспитанник Дворца пионеров Валерий Минеев, солист Москонцерта, получивший в Вене золотую медаль на конкурсе имени В. Андреева.

В АНГАРСКЕ много интересных исполнителей на народных инструментах — братья Сидельниковы, домбрист Виль Абдулжаков, Клавдия Полянская, Борис Николайчук и другие.

Отрадно отметить, что в детской музыкальной школе Ангарска [впервые в области] открылся класс щипковых инструментов, и она является кузницей подготовки кадров для Иркутского училища искусств.

И все же в городе почти не стало народных оркестров. Почему?

М. ГЕЗУНИЯТ,
дирижер оркестра народных инструментов Иркутска.

КСК приглашает

ДОРОГИЕ АНГАРЧАНЕ И ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА! ПРИГЛАШАЕМ ПОБЫВАТЬ НА МЕРОПРИЯТИЯХ, ПОСВЯЩЕННЫХ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ И ДНЮ ФИЗКУЛЬТУРНИКА.

8 августа
ДК «СОВРЕМЕННОСТЬ»
Торжественное городское собрание, посвященное Всесоюзному Дню физкультурника. Концерт ВИА «Искры», танцевальная программа диско-клуба «Курьер» — 18.30.

9 августа
СК «ЕРМАК»
Торжественное открытие праздника в честь Дня физкультурника — 11.00.
Показательные выступления гимнастов, борцов, дзюдоистов — 11.30.
Соревнования по мини-футболу, волейболу, настольному теннису, шахматам, личное первенство по настольному теннису — 12.00.
Велогонка по жилому району. Старт и финиш у ДК «Современ-

ник» — 11.30.
9 августа
СТАДИОН «АНГАРА»
Парад участников праздника — 10.00.
Блицтурниры:
футбол (детские клубы), волейбол (сборные команды спортклубов, коллективов физкультуры, кварталов, общежитий) — 10.30, легкая атлетика — эстафеты 10x400 м и 10x1000 м — 11.00.

ФУТБОЛЬНОЕ ПОЛЕ СК «СИБИРЯК»
Блицтурнир по футболу (сборные команды) — 10.30.
СКВЕР ДК НЕФТЕХИМИКОВ
Городки — 11.00.
ПАРК ИМЕНИ 10-ЛЕТИЯ АНГАРСКА
Час спортивной песни — 10.30.
Выступления авиамodelистов и судомodelистов — 11.30.
«Откровенный разговор». В разговоре принимают участие: врач, кулинар, модельер. Вы увидите демонстрацию спортивных моделей, спортивных причесок, вы-

ставку кулинарных изделий, выставку литературы о спорте, сможете принять участие в подвиге гери, семейных стартах, в шахматных и теннисных баталиях. Разыгрывается спортивная лотерея — 14.30.

Массовое гуляние. Играет ВИА — 17.00.
Праздник «Спорт, спорт, спорт» — 19.00.

ПЛОЩАДЬ СТАДИОНА «АНГАРА»
Велоспорт — 14.00.

9 августа
ПАРК «СТРОИТЕЛЬ»
Играет духовой оркестр — 10.00 — 11.00.

Конкурс рисунка на асфальте, массовка, показ детских фильмов — 11.00.
Выступает хор ветеранов «Красная гвоздика» — 12.00.
Массовка, дискотека ДК «Энергетик» — 18.00.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ
8 августа
Спектакль бардовской песни «Путешествие гуляверов» клуба самодельной песни Ленинградского кораблестроительного института «Гулливер» — 20.00.

ИДЕМ В РЕЙД

Перед спуском к Китою двое мужчин качаются, словно былинки на ветру... Ничего не возьмем им на берег!

Мы, народные дружинники ЖКУ стройки, направились на встречу подвизавшей парочки. И тут прямо-таки наткнулись на компанию очень молодых (младше 21 года) подвыпивших людей.

После рейда в зоне отдыха и уже на пути к опорному пункту мы остановились перед автомашиной «Жигули» (номер Б 32-96 ИР), за руль которой пытался сесть мужчина... Пытался, пытался, но не мог! Уж больно пьян он был.

Все, кого мы в этот день повстречали в состоянии подпития на улицах города и в зоне отдыха, были доставле-

ны в первое отделение милиции. Вот они: слесарь ВНИПИнефть А. И. Груднин, работник РМЗ стройки А. В. Лумяхин, электрик управления механизации стройки М. Ф. Курбатов, слесарь «Иркутск-энерго» Ф. В. Болотин, работник ЖКУ стройки Г. Н. Григорьев, работник автобазы № 3 стройки В. Е. Кузьмин.

Таков наш «сбор» только за одно дежурство. С порученными заданиями наша дружина, как мне кажется, справляется успешно. А ведь иногда (что греха таить!) дружинники проявляют «снисходительность» и отпускают пьянчужо-дебошира с миром «под честное слово», что он не будет больше шуметь. Уверен: если все дружинники будут проявлять твердость и принципиальность, порядка в городе будет больше, и пьянство быстрее пойдет на убыль.

П. ПАРФИНЕНКО,
член ДНД ЖКУ стройки.

ПРИГЛАШАЮТ ЧЕРНОВЦЫ

Черновцы — административный, экономический и культурный центр Черновицкой области. Расположен на берегах реки Прут.

Впервые Черновцы упоминаются 8 октября 1408 года в грамоте молдавского господаря Александра Доброго.

Быстрыми темпами развивались Черновцы в послевоенные годы. Промышленная продукция Черновцов — машины, станки, трикотажные изделия, товары массового потребления — известна в самых отдаленных уголках Советского Союза, а также в ряде зарубежных стран.

Город располагает широкой сетью учебных заведений. Действует ряд научно-исследовательских учреждений, в том числе отделения института истории и института полупроводников Академии наук УССР.

Здесь работают музыкально-драматический театр имени О. Кобылянской, филармония, заслуженный Буковинский ансамбль песни и танца УССР, вокально-инструментальный ансамбль «Смеричка», открыты музей, художественный выставочный зал, картинная галерея, свыше 70 библиотек. Огромный интерес представляет бывшая резиденция буковинских митрополитов — памятник архитектуры XIX столетия.

В поездку включены посещения городов Брест — Львов — Москва. Оформить туристическую поездку по данному маршруту можно в Ангарском бюро путешествий и экскурсий.

За справками обращаться по телефонам: 2-37-52, 2-32-40.
Т. СТРАЧУК, ст. методист.

Меняем трехкомнатную квартиру (43 кв. м, в 93-м квартале, 3-й этаж, телефон) на двух- и однокомнатную в любых частях города. Обращаться по телефону: 3-52-48 до 17 часов.

Срочно меняем двухкомнатную квартиру в 15-м микрорайоне (30 кв. м, 2-й этаж) на равноценную в 7-м микрорайоне. Узнать по телефону: 6-21-79 до 17 часов и 6-53-37, 6-33-60 после 20 часов.

Меняем трехкомнатную квартиру (45 кв. м, 2-й этаж) на одно- и двухкомнатную улучшенной планировки. Обращаться: 17-й микрорайон, дом 6, кв. 302. (1379).

Меняем трехкомнатную квартиру (56 кв. м, 2-й этаж) на двух- и однокомнатную. Узнать: 89-23-32. (1378).

Меняю трехкомнатную квартиру (42,5 кв. м, 2-й этаж, в 8-м микрорайоне) на двух- и однокомнатную. Двухкомнатную желательнее в 11-м, 19-м микрорайонах. Первый этаж не предлагать. Звонить: 6-15-68, после 18 часов. (1397).

Меняю двухкомнатную квартиру (1-й этаж, солнечная, телефон) на две однокомнатные или на однокомнатную и комнату. Звонить: 6-25-72. (1399).

Меняю двухкомнатную квартиру в Ангарске и однокомнатную в Томске на трех- или четырехкомнатную в Ангарске. Узнать: 82-1-77. (1406).

Меняю трехкомнатную квартиру (44 кв. м, в районе рынка) на двух- и однокомнатную. Узнать: 24-12-13. (1408).

Меняю однокомнатную квартиру (3-й этаж, кирпичный дом, балкон) в г. Усолье-Сибирском на однокомнатную или двухкомнатную в Ангарске, Иркутске. Обращаться: г. Усолье-Сибирское, ул. Толбухина, 23-70. (1392).

Меняю однокомнатную квартиру (18 кв. м, 4-й этаж, телефон, в 85-м квартале) на двух- или трехкомнатную. Желательно с телефоном. Звонить: 3-27-05. (1364).

Меняю двухкомнатную квартиру (телефон, балкон, в квартале А) на две однокомнатные. Звонить: 7-31-28, спросить Исаеву Ирину Александровну. (1393).

Меняю трехкомнатную квартиру (61,8 кв. м, в 211-м квартале, телефон) на две двухкомнатные или на двух- и однокомнатную улучшенной планировки. Звонить: 4-17-83. (1383).

Ремонтно-механическому заводу АУС на постоянную работу требуются: токари, электросварщики, плотники, стерженщики, маляры-штукатуры, каменщики, столяры, газосварщики, слесари, электромонтеры со специально-премиальной оплатой труда.

слесари, стропальщики, сантехники, вентиляционники, подсобная рабочая, художники с повременной-премиальной оплатой труда, инженеры-технологи, инженеры-конструкторы, старший мастер в кузнечно-прессовое отделение, мастера, старшие мастера, инженер АСУ, машинистка, инженер по учету (временно).

Обращаться в бюро по трудоустройству. (0899).

Орсу Юго-Западного района требуются на работу: продавцы, контролеры-кассиры продовольственных и промышленных товаров, фасовщики, повара, кондитеры, буфетчицы, кассиры, мойщики посуды, уборщицы, продавцы кваса, овощей, официанты, диетестра.

Лица, окончившие 10 классов, принимаются на индивидуальное обучение. Срок обучения 6 месяцев. Обращаться в бюро по трудоустройству.

Меняю двухкомнатную квартиру (38,2 кв. м, 2-й этаж, балкон) на две однокомнатные. Узнать: 47-15-7. (1391).

Меняю двухкомнатную крупногабаритную квартиру (38,1 кв. м, 1-й этаж, солнечная, телефон) на двухкомнатную (2-3-й этажи) в любом районе. Обращаться: 50-20-4, телефон: 2-98-89. (1384).

Меняю двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (37 кв. м, 4-й этаж, лоджия) на трехкомнатную в старых кварталах. Адрес: 17-й микрорайон, дом 1, кв. 279, телефон: 2-98-89. (1383).

Меняю двухкомнатную квартиру (28,9 кв. м) на однокомнатную и комнату. Обращаться: 15-й микрорайон, дом 24, кв. 76, телефон: 4-44-42. (1409).

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Борзя на двухкомнатную или большую однокомнатную в Ангарске. Обращаться: г. Ангарск, ул. Сергея Лаво, 19. (1410).

ОЧЕРЕДНЫЕ ТОМА

В отделе подписных изданий Дома книги подписчикам выдаются очередные тома: С. Аксаков (том 1), Археология СССР («Древняя Русь. Город. Замок. Село»), Бальзак (том 8), Библиотека вождя (книга 2), Большая медицинская энциклопедия (том 27), «Венок Славы» (том 10), Голсуорси (том 5), Н. Грибачев (том 3), Ч. Диккенс (том 9), И. Ефремов (том 1), А. Пушкин (том 2), Словарь русского языка (том 2), А. П. Чехов в 18-ти томах (том 10).

Подписчиков, еще не получивших первый том А. С. Пушкина (с-с в 3-х томах), просим срочно выкупить книгу.

В. ФОНАРЕВА,
работник Дома книги.

Зам. редактора В. Н. МУТИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 16 часов в ДПП состоится занятие городской школы идеологического актива. Приглашаются заместители секретарей партийных организаций по идеологической работе, руководители групп и секций политинформаторов, организаторы контрпропагандистской работы, работники учреждений культуры, журналисты. **ГК КПСС.**

Редакции газеты «Знамя коммунизма» срочно требуется машинистка. **Оклад 120 рублей.**

Ангарское бюро путешествий и экскурсий объявляет набор на платные 6-месячные курсы экскурсоводов. На курсы принимаются лица, имеющие возможность работы в бюро в рабочие дни недели и летний сезон. Собеседование будет проводиться 17 августа, 8 и 10 сентября, в 17 часов 30 мин.

За справками обращаться по адресу: ул. Ленина, 43, телефон: 2-32-40.

Коллектив сотрудников УВД Ангарского горисполкома выражает соболезнование Сидоренко Юрию Николаевичу и Сидоренко Людмиле Николаевне по поводу смерти матери

ЦУКАНОВА
Дмитрия Федоровича

Коллектив Ангарского опытно-конструкторского бюро автоматиче- глубоко скорбит и выражает искреннее соболезнование Ровиновой Виоле Абрамовне в связи с гибелью мужа

РОЗИНОВА
Юлия Соломоновна

Коллектив Сибирского филиала института «Оргстройпроект» выражает искреннее соболезнование Быргаовой Софье Платоновне по поводу смерти

ОЧЕД

Ангарское среднее ПТУ № 30 продолжает набор учащихся на 1986—87 учебный год на базе 8 классов по следующим специальностям: повар, кондитер, продавец продовольственных товаров, продавец непродовольственных товаров, кассир-контролер продовольственных магазинов. Срок обучения 3 года.

На базе 10 классов продавец непродовольственных товаров. Срок обучения 1 год. Принятые на трехгодичный срок обучения находятся на полном государственном обеспечении. Нуждающимся предоставляется общежитие. Училище располагает хорошей учебно-производственной базой: оснащенными кабинетами по всем изучаемым предметам, благоустроенным об-

щежитием, столовой, актовым и спортивными залами.

Прием документов до 30 августа. Заявления подавать на имя директора училища с приложением документов: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, справка о составе семьи, заявление от родителей (о согласии на поступление в училище), 6 фотографий 3x4, карта развития ребенка (из школы).

Медкомиссию проходят по направлению училища в Ангарске.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. Космонавтов, 6, проезд трамваями № 5, 6, автобусами № 2, 8, 7, 6 до ост. «11-й микрорайон».

Кинотеатру «Пионер» требуется столяр.

«ПОВЕДА» — Секретный эксперимент. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21.50.

«ГРЕНАДА» — Приключения Робинзона Крузо, моряка из Йорка. 10, 12, 14. Спортлото-82. 16, 18, 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Далекие шатры. 16, 18, 20. Подарок Самоделкина. 14.

«ЛЕТНИЙ» — Тайная прогулка. 17, 19 (удл.), 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Выйти за муж за капитана. 15, 17, 19.

«РОДИНА» — Миллион в брачной корзине. 10, 12, 14 (удл.). 16-30, 18-20, 20-10, 22.
«МИР» — Подсудимый. 10, 12, 14 (удл.). 16-20, 18-10, 20, 21.50. Бибигон. 8.50.
«ОКТЯБРЬ» — Сокровище древнего храма (2 серии). 13, 16, 20.
«ПИОНЕР» — Золушка. 10, 12, 14, 16. Отаройте, полячки! (дети до 16 лет не допускаются). 17-40, 19-30, 21-40.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665930, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-58.